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Ίλιον: Αποκαλυπτήρια προτομής του Ήρωα των 
Ιμίων, Πλοιάρχου Έκτορα Γιαλοψού
/ Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας παρέστη σήμερα, 
Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025, στην τελετή των 
αποκαλυπτηρίων της προτομής του Πλοιάρχου Έκτορα 
Γιαλοψού ΠΝ στο Πολυδύναμο Κέντρο «Μίκης Θεοδωράκης», 
στο Ίλιον.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση, την οποία τέλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, 
και κατάθεση στεφάνων.
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Στην τελετή παρευρέθησαν, επίσης, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής Στέφανος Γκίκας, οι Βουλευτές Δημήτριος Καλογερόπουλος, Ιωάννης 
Λοβέρδος, Νικόλαος Βλαχάκος, Νάντια Γιαννακοπούλου, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Δυτικού Τομέα Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής Βασίλειος Λώλος, η Δήμαρχος 
Ιλίου Ανδριάνα Αλεβίζου – Κουκουβίνου, εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και φορέων, η οικογένεια του αείμνηστου Πλοιάρχου ΠΝ Έκτορα Γιαλοψού, 
συγγενείς των πεσόντων στα Ίμια και πλήθος κόσμου.



Εκ μέρους της στρατιωτικής ηγεσίας, παρέστησαν ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός 
Δημήτριος Χούπης, ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Δημήτριος-Ελευθέριος Κατάρας 
ΠΝ, εν ενεργεία αξιωματικοί και υπαξιωματικοί, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Αποφοίτων ΣΜΥΝ Υποπλοίαρχος (Ε) ε.α. Παύλος Σοφικίτης ΠΝ, καθώς και 
απόστρατοι αξιωματικοί και υπαξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων.
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Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας ανέφερε σε χαιρετισμό που απηύθυνε:

«Κυρίες και κύριοι,

Είναι μεγάλη μου τιμή που βρίσκομαι σήμερα εδώ στο Ίλιον, στην τελετή 
αποκαλυπτηρίων της προτομής του Έκτορα Γιαλοψού. Είκοσι εννέα χρόνια μετά το 
βράδυ των Ιμίων.

Μαζί με τη μνήμη του Έκτορα Γιαλοψού, τιμάμε τη μνήμη του Υποπλοίαρχου 
Χριστόδουλου Καραθανάση ΠΝ και του Υποπλοίαρχου Παναγιώτη Βλαχάκου ΠΝ. 
Αναφέρομαι στους βαθμούς που είχαν το βράδυ που έπεσαν.

Η Ελλάδα, κυρίες και κύριοι, τιμά τους νεκρούς της. Οφείλει να τιμά τους νεκρούς 
της.

Όχι με πανηγυρικούς μόνο, αλλά με ενσωμάτωση του παραδείγματος το οποίο 
έδωσαν με τη ζωή τους στο εθνικό μας αφήγημα και στην απόδειξη μιας ιστορικής 



συνέχειας και παράδοσης.

Η θυσία υπέρ της Πατρίδας κατά την άσκηση του καθήκοντος αποδεικνύει ότι 
όπως συνέβαινε στο παρελθόν, συμβαίνει και σήμερα, αν οι συνθήκες το 
απαιτήσουν.

Και έτσι διατηρείται υπόδειγμα και παράδειγμα για τις νέες γενιές των Ελλήνων. 
Διότι στο τέλος της ημέρας πρόκειται για μια αξιακή στάθμιση.

Τι προέχει; Το άτομο, η επιβίωσή του ή η επιβίωση του διαχρονικού συνόλου του 
έθνους;

Η πρώτη επιλογή, η επιλογή του ατόμου οδηγεί στο “pourquoi?”.

Η δεύτερη επιλογή, η σωστή όπως θα έλεγε ο Καβάφης, οδηγεί στον Καραθανάση, 
στον Βλαχάκο και στον Γιαλοψό.

Πριν από 10 ημέρες, είχα την επίσης μεγάλη τιμή να παρίσταμαι στην 
ονοματοδοσία ενός περιπολικού ISLAND, ενός καινούργιου περιπολικού του 
Πολεμικού μας Ναυτικού, το οποίο φέρει ήδη το όνομα του Έκτορα Γιαλοψού και σε 
λίγες ημέρες θα πλέει στο Αιγαίο.

Είναι ένα από τα προγράμματα της «Ατζέντας 2030» που έχουν ήδη υλοποιηθεί. 
Μιας προσπάθειας για ένα ισχυρό Πολεμικό Ναυτικό, το οποίο να ασκεί την 
αποτροπή που η επιβίωση της Πατρίδας απαιτεί, μαζί με τα υπόλοιπα 
προγράμματα.

Διότι δημιουργούμε και πρέπει να έχουμε ένα Στόλο, ένα Πολεμικό Ναυτικό ισχυρό 
για να εγγυάται τα εθνικά μας δίκαια. Και γενικά την ύπαρξη της Πατρίδας μας 
στα σημερινά της γεωγραφικά όρια. Τελικά, αν μου επιτρέψετε να πω, την ύπαρξη 
όλων μας.

Κύριοι και κύριοι, στο τέλος της ημέρας, το μεγαλύτερο στοιχείο υπεροχής του 
Πολεμικού Ναυτικού, αλλά και της Ελλάδας γενικά, είναι το ανθρώπινο δυναμικό 
μας.

Απαιτείται, λοιπόν, από την καθεμιά, από τον καθένα από εμάς, κυρία Δήμαρχε 
όπως σήμερα εσείς το κάνετε, η αναγνώριση της συνδρομής στην υπεράσπιση της 
Πατρίδας. Στέρεα και έμπρακτα.

Πρώτα από όλα, με σεβασμό στη μνήμη των νεκρών. Επίσης, θέλω να προσθέσω, 
με αναγνώριση της υπηρεσίας των ζώντων σήμερα υπηρετούντων.



Το παράδειγμα του Έκτορα Γιαλοψού συνοδεύει αυτούς και το Πολεμικό Ναυτικό».


